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Gripenberg

1. (3p) Nir man l6ser y som en funktion y(x) av x ur ekvationen 23 + e + sin(z +y) = 0
sa far man (dtminstone) en 16sning sa att y(—1) = 1 Bestdm y'(—1) for denna 16sning.

2. (4p) Bestdm en approximation av talet v/65 genom att anvinda linjir approximation och
det faktum att 4> = 64.

3. (4p) Antagatta > 0. Om man vill beridkna In(a) (dvs. log(a)) genom att anvinda Newton-
Raphsons metod for att 16sa ekvationen e = a sa kommer man att berdkna en talfoljd (x,,)°,
dir z,,,1 = g(x,). Bestim funktionen g. I vilket av intervallen (—oc,In(a)), [In(a), z,) eller
[, 00) kommer z,,; att ligga om x,, > a? Motivera ditt svar.

4. (4p) Bestim det storsta och minsta virdet av funktionen f(x) = 1 — \/|z| + 22* da
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5. (3p) En vattentank innehaller 30 liter saltvatten i vilket det finns 3 g salt per liter vid
tidpunkten ¢ = 0. Till tanken pumpas med en hastighet av 2 liter per minut saltvatten som
innehaller 1 + sin(7t/10) g salt per liter vid tidpunkten ¢. Av den vil omrorda blandningen
pumpas 2 liter per minut ut (sa att vitskemédngden i behéllaren halls of6randrad). Lat y(t) vara
den totala midngden salt i behallaren vid tidpunkten ¢. Bestdm y(0) och bestim den differentia-
lekvation som uppfylls av y(¢) (dvs. forklara hur du kommit fram till den). Du behover inte 16sa
differentialekvationen.
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6. (3p) Matrisen A = [_2 B

} har egenvirdena —2 och —4 och motsvarande egenvektorer

ar {ﬂ och B} . Bestdm 10sningen till differentialekvationssystemet

Y'(t) = AY (1), Y(0) = {_12] .

1 — cos(x)

7. (3p) Forklara varfor funktionen 5 ar integrerbar i intervallet (0, co) utan att rikna
x

ut integralen.



